

去年调研机构数前10甬股市场表现

证券简称	去年调研机构家数	2020年股价涨跌幅(%)	所属Wind行业
锦浪科技	349	515.83	电气部件与设备
乐歌股份	75	190.93	家庭装饰品
戴维医疗	68	76.40	医疗保健设备
长鸿高科	36	63.24	基础化工
容百科技	43	55.31	特种化工
美诺华	96	50.72	西药
长阳科技	127	45.49	基础化工
宁波银行	314	27.54	区域性银行
天邦股份	159	16.33	农产品
创源股份	98	-11.15	休闲用品

去年调研机构数前20个股市场表现

证券简称	2020年调研机构家数	2020年股价涨跌幅(%)	申万二级行业
传音控股	746	237.05	电子制造
汇川技术	742	205.60	电气自动化设备
德赛西威	1053	178.52	计算机应用
中科创达	879	159.81	计算机应用
迈瑞医疗	2039	135.51	医疗器械
广联达	716	132.16	计算机应用
歌尔股份	801	88.33	电子制造
华测检测	741	83.87	综合
洽洽食品	689	60.58	食品加工
宏发股份	653	58.52	高低压设备
卫宁健康	816	52.04	计算机应用
海康威视	1595	51.91	电子制造
珠江啤酒	836	51.48	饮料制造
华润微	602	48.86	半导体
一心堂	936	44.82	医药商业
兆易创新	686	35.12	半导体
科大讯飞	712	18.87	计算机应用
广汽集团	997	15.88	汽车整车
博雅生物	700	7.83	生物制品
信维通信	737	-20.85	电子制造

截至1月22日，今年以来，容百科技股价累计上涨35.22%，在215家科创板上市公司（剔除今年上市的公司）中据第3。即使在4163家A股上市公司中，这一表现也能排在第59位。而且，去年容百科技也表现不俗，全年累计涨幅达55.31%。

据媒体报道，美国宾夕法尼亚州立大学王朝阳教授团队最近研发了一种热调控磷酸铁锂电池（TMB），充电10分钟即可续航约400公里，同时解决了当今有关新能源汽车“里程担忧”“充电时间忧虑”两大难题。这或许也是众多机构关注锂电池行业上市公司的重要原因。

机构调研活动记录显示，云晖资本、华夏基金、工银基金、中信证券、新华养老保险等众多机构十分关注容百科技市场竞争力、技术储备、产能等方面的情况。

容百科技表示，主导锂电行业的首要竞争要素是技术和产品的创新能力，公司在高镍产品开发、高镍生产产线扩建、工程设计方面均具有优势。今年，公司将加快提升正极材料产能，预计2021年投产能力将达10万吨以上，其中包括已启动的韩国年产2万吨高镍正极生产建设项目。

值得注意的是，容百科技2020年三季报公布的最新10大流通股股东，清一色为新进，合计持股占流通股比例达51.12%。

众机构关注股表现不俗

对普通投资者来说，机构调研动向反映出其喜好，普遍受到机构关注的公司，极有可能成为主力资金未来布局或增仓的目标。

而事实也证明，获得众多机构关注的上市公司，市场表现普遍不俗。据Wind数据统计，2020年，在调研机构家数排名前20的上市公司中，19家公司股价累计上涨。其中，全年股价翻倍的公司有6家，分别是传音控股、汇川技术、德赛西威、中科创达、迈瑞医疗、广联达，年涨幅分别达237.05%、205.6%、178.52%、159.81%、135.51%、132.16%。去年，上述6家公司分别获得746家、742家、1053家、879家、2039家、716家机构调研。

此外，歌尔股份、华测检测、洽洽食品、宏发股份、卫宁健康、海康威视、珠江啤酒、华润微、一心堂、兆易创新等10家公司股价年涨幅也均超30%。这些公司去年均累计获得逾600家机构调研。

去年，有27家宁波A股上市公司获得机构调研，其中锦浪科技、宁波银行、天邦股份、长阳科技4家公司均累计获得超百家机构调研。

据记者统计，在去年调研机构家数排名前10的宁波上市公司中，9家公司股价全年累计上涨。其中，锦浪科技、乐歌股份年涨幅分别达515.83%、190.93%。而戴维医疗、长鸿高科、容百科技、美诺华、长阳科技、宁波银行、天邦股份，年涨幅也分别达76.40%、63.24%、55.31%、50.72%、45.49%、27.54%、16.33%。

去年，锦浪科技获349家机构调研，在宁波上市公司中居首位。紧随其后的是宁波银行，调研机构达314家。

去年2月刚刚复工，主营光伏并网逆变器、风力并网逆变器及分布式风力发电机组的锦浪科技，就迎来了170家机构密集调研。

尽管失去了政策补贴，但锦浪科技依然创造了优良业绩。2020年前3季度，锦浪科技实现营收13.51亿元，同比增长74.31%；实现归母净利润2.10亿元，同比增长188.84%。

可见，机构眼光确实独到——锦浪科技是去年大牛股，超5倍的年涨幅在A股市场排名第8。

锦浪科技董事长王一鸣在接受记者采访时称，政策导向加上公司自身努力，使得锦浪科技产品在光伏细分领域的市场占有率快速提升。投资者认可公司的价值是好事，但对公司来说，做好企业始终是第一位。

“我希望公司不仅永远不掉队，还能持续快速推进整体发展，并在产业中起到引领性作用。”王一鸣说，在光伏逆变器领域，市场竞争激烈，不少企业相继被淘汰，企业想要生存下去，必须在产品、品牌、渠道三方面构筑坚实壁垒。对此，锦浪科技信心十足，因为公司产品布局比较均衡。今年，光伏产业将迎来发展新阶段，这将给锦浪科技带来持续快速发展机遇。

上周，锦浪科技股价累计涨幅高达25%。1月22日，锦浪科技发布了2020年度业绩预告，预计去年全年实现营收20亿元至22亿元，同比增长75.57%至93.13%；实现归母净利润3亿元至3.6亿元，同比增长137.00%至184.40%。

锦浪科技表示，去年公司克服了疫情不利影响，坚持全球化战略布局，国内外销售均同步快速增长。“光伏的好时代才刚开始。”王一鸣说，公司将进一步加大研发投入。

而众多机构关注的宁波银行，是宁波上市公司中的白马股。1月21日，胡润研究院发布《2020胡润品牌榜》，宁波银行以105亿元的品牌价值位列第140位。

去年，宁波银行市场表现同样出色，全年股价累计涨幅在37家A股上市银行中位列第3，仅次于杭州银行和去年10月底上市的厦门银行。

近10年来，宁波银行归母净利润一直保持2位数增长，而不良率却始终处于1%以下的同业较低水平。

清晰的战略目标、优秀的管理团队以及优质的资产，让宁波银行成为各类机构青睐的标的。截至去年三季度末，有356家机构合计持有宁波银行39.50亿股，占其总股本的65.75%，合计持仓市值高达1243.38亿元。

